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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  29/2010 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ  447/2010  

 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 30η Σεπτεµβρίου 2010, ηµέρα Πέµπτη  και ώρα 9:00 µ.µ., στην 
αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ηµαρχιακού Καταστήµατος της οδού Αριστοµένους 
αριθµός 28, συνέρχεται στην 29η/2010 συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου 
Καλαµάτας, µετά την από 24-09-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε 
σύµφωνα µε το νόµο. 
 

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης,  
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας 
Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 456 απόφαση), 6) 
Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καµβυσίδης Ιωάννης, 8) Κλείδωνας Θεοφάνης, 9) Κοσµόπουλος 
Βασίλειος, 10) Κουδούνης Αργύριος, 11) Κουρκουτάς Γεώργιος, 12) Λαγανάκος Γεώργιος, 13)  
Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 14) Μπάκας Ιωάννης, 15) Μπασακίδης Νικόλαος, 16) Μπούχαλης 
∆ηµήτριος, 17) Νταγιόπουλος Γεώργιος (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 443 απόφαση), 18) 
Παπαµικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης ∆ηµήτριος, 20) Σπίνος Γεώργιος και  21) Τσακαλάκου 
Σταυρούλα (προσέλευση στην υπ’ αριθµ. 448 απόφαση).   
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα, οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς 
∆ιονύσιος, 2) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Μπάκας ∆ηµήτριος, 4) Οικονοµάκου Μαρία, 5) Ράλλης 
Γεώργιος και 6) Τσερώνης Κων/νος.  
 
Στην συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης όλοι οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων επειδή το 
πρώτο θέµα της ηµερήσιας διάταξης αφορά και τα Τοπικά ∆ιαµερίσµατα. Από αυτούς 
παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων: 1) Πηγών κ. Αλάµαρας Πέτρος, 2) 
Αντικαλάµου κα Αργυροπούλου Βασιλική, 3) Αρτεµισίας κα Βασιλάκη Γεωργία, 4) Νέδουσας κ. 
Βεργινάδης Νικήτας, 5) Λαδά κ. Βουτσής Γεώργιος, 6) Λεϊκων κα Κάτσαρη – Τσαούση 
Παναγιώτα, 7) Ελαιοχωρίου κ. Κούτρος Χρήστος, 8)  Αλαγονίας κ. Μέλιος Ιωάννης, 9) 
Ασπροχώµατος κ. Νίκας Ιωάννης, 10) Βέργας κ. Χειλάς Ευάγγελος και 11) Καρβελίου κ. 
Χρυσοµάλης Ιωάννης, ενώ δεν παραβρίσκονται οι Πρόεδροι των Τοπικών Συµβουλίων 1) Μ. 
Μαντίνειας κ. Κουµουνδρούρος Νικόλαος και 2) Σπερχογείας κ. Περρωτής Παναγιώτης. 
 
Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύµφωνα µε την υπ’ αριθ. 39/2007 απόφαση του 
∆ηµοτικού Συµβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασµού «∆ηµοτική Αγωνιστική Κίνηση 
Καλαµάτας» κ. Νικόλαος ∆ιασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.  
 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία του ∆ηµάρχου  Καλαµάτας  κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.  
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον κ. Πρόεδρο για συζήτηση το 6ο θέµα της ηµερήσιας διάταξης 
µε τίτλο : 

Έγκριση υποβολής πρότασης του έργου µε τίτλο «Τουριστική προβολή των ορεινών περιοχών 
του ∆ήµου Καλαµάτας», στο Μέτρο 313 ¨Ενθάρρυνση τουριστικών δραστηριοτήτων¨, του 

Άξονα 3 ¨Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές και διαφοροποίηση της αγροτικής 
οικονοµίας¨, στο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013. 

 
Η υπ’ αριθµ. πρωτ. 21354/29-9-2010 εισήγηση του Αντιδηµάρχου Καλαµάτας κ. Μπασακίδη 
Νικολάου η οποία ήταν στο φάκελο του θέµατος για την ενηµέρωση των µελών του Σώµατος 
αναλυτικά έχει ως εξής:  
 
«ΘΕΜΑ: Έγκριση υποβολής πρότασης του έργου µε τίτλο "Τουριστική Προβολή των 

ορεινών περιοχών του ∆ήµου Καλαµάτας" , στο µέτρο 313 , "Ενθάρρυνση 

τουριστικών δραστηριοτήτων" του Άξονα 3 , "Ποιότητα ζωής στις αγροτικές 

περιοχές και διαφοροποίηση της αγροτικής οικονοµίας ", στο Πρόγραµµα Αγροτικής 

Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007 – 2013. 

Έχοντας υπόψη:  

1. Την µε Α.Π. 6032/26-07-2010 πρόσκληση της Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίµων για την υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης στο Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης 

της Ελλάδας 2007-2013 η οποία αφορά στο Μέτρο 313 «Ενθάρρυνση Τουριστικών 

∆ραστηριοτήτων» 

2. Τον οδηγό εφαρµογής του µέτρου µε αντικείµενο την προβολή και προώθηση των 

συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των ∆ηµοτικών ∆ιαµερισµάτων που είναι επιλέξιµες στον 

Άξονα 3 του ΠΑΑ 2007-2013 Αλέξανδρος Μπαλτατζής, σας γνωρίζουµε τα εξής: 

 

Η δράση 313Α του Άξονα 3 του ΠΑΑ 2007-2013  

Μέχρι τις 15/10/2010 ο ∆ήµος Καλαµάτας έχει τη δυνατότητα να υποβάλλει πρόταση –αίτηση 

ενίσχυσης για την υλοποίηση προγράµµατος προβολής και προώθησης των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων της περιοχής που είναι επιλέξιµη στον Άξονα 3 του Προγράµµατος Αγροτικής 

Ανάπτυξης 2007-2013.  

Η πρόταση µπορεί να έχει προϋπολογισµό µέχρι 100.000 € και ενισχύεται κατά 70%. Το 

υπόλοιπο 30% θα χρηµατοδοτηθεί µέσω ίδιας συµµετοχής (πόροι του ∆ήµου)  

Στην πρόταση µπορούν να περιληφθούν δράσεις όπως:  

− Σχεδιασµός και εκτύπωση πληροφοριακών και διαφηµιστικών εντύπων και 

ηλεκτρονικού υλικού (CD)  

− ∆ιαφηµιστικές καταχωρήσεις σε έντυπα µέσα µαζικής ενηµέρωσης στην Ελλάδα και 

στο εξωτερικό  

− Σχεδιασµός και εκτύπωση επενδυτικών οδηγών  
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− Σχεδιασµός και κατασκευή ιστοσελίδας /ιστοτόπου και προώθηση του σε µηχανές 

αναζήτησης  

− Συµµετοχές σε ειδικές τουριστικές εκθέσεις (µέχρι 20% του προϋπολογισµού) 

Κατόπιν αυτών και αφού ελήφθησαν υπόψη α)η µε Α.Π. 6032/26-07-2010 πρόσκληση της 

Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων για την υποβολή αιτήσεων ενίσχυσης στο 

Πρόγραµµα Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013 η οποία αφορά στο Μέτρο 313 

«Ενθάρρυνση Τουριστικών ∆ραστηριοτήτων» και β)ο οδηγός εφαρµογής του µέτρου µε 

αντικείµενο την προβολή και προώθηση των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των ∆ηµοτικών 

∆ιαµερισµάτων που είναι επιλέξιµες στον Άξονα 3 του ΠΑΑ 2007-2013 Αλέξανδρος Μπαλτατζής  

ΕΙΣΗΓΟΥΜΕΘΑ 

      Την υποβολή πρότασης υποψηφιότητας – αίτησης ενίσχυσης από το ∆ήµο Καλαµάτας 

σύµφωνα µε τους προβλεπόµενους όρους και προϋποθέσεις και µε αντικείµενο την 

"Υλοποίηση προγράµµατος τουριστικής προβολής και προώθησης των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων των ορεινών περιοχών του ∆ήµου Καλαµάτας" µε προϋπολογισµό 

ύψους µέχρι 100.000,00 ευρώ και δηµόσια χρηµατοδότηση 70%. Η αναλογούσα συµµετοχή 

του ∆ήµου για την κάλυψη των δαπανών της πρότασης στην περίπτωση έγκρισης – ένταξης 

στο πρόγραµµα θα καλυφθεί µε ίδιους πόρους. 

   Για την κάλυψη της ίδιας συµµετοχής µέχρι ποσού 30.000,00 ευρώ πρέπει να υπάρχει 

δέσµευση για την εγγραφή του αναλογούντος κατ’ έτος ποσού στον κωδικό 70.7425.07,  µε 

τίτλο «∆απάνες για την υλοποίηση προγράµµατος τουριστικής προβολής και 

προώθησης των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των ορεινών περιοχών του ∆ήµου 

Καλαµάτας», σε βάρος του αποθεµατικού του προϋπολογισµού του ∆ήµου.  

 

                                                                              Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

                                                                                    ΜΠΑΣΑΚΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ» 

 
Ακολούθως το λόγο λαµβάνει ο κ. Κοσµόπουλος ο οποίος αναφέρει τα εξής:  

 
Σαφώς και συµφωνούµε µε το µέτρο και την ένταξη κτλ., αλλά είναι 
επιεικώς αστείο στην πυρόπληκτη περιοχή να έχουν δοθεί στο ∆ήµο 

Καλαµάτας 800.000 πέρυσι, το 2009, το 2010 να µην έχει δοθεί σχεδόν τίποτα, να κάνουµε τις 
προγραµµατικές συµβάσεις όπως κάναµε µε τη Νοµαρχία και ευελπιστούµε ότι κάτι θα γίνει 
από εκεί, αν θα γίνει και πώς θα γίνει, λέµε ότι θα γίνει και παράλληλα να προβάλουµε 
τουριστικά το προϊόν.   
Είναι απίστευτο λέω ότι γίνεται αυτή η διαδικασία, η αντίληψη που υπάρχει στο Κράτος για την 
αντιµετώπιση  αντίστοιχων θεµάτων.  Αυτό βλέπω, την αντινοµία επισηµαίνω, η οποία  
υπάρχει από τη µία µιά  δυσκολία στο να ενισχύουµε πραγµατικά τις ανάγκες της πυρόπληκτης 
περιοχής και από την άλλη να διαφηµίσουµε την ίδια την πυρόπληκτη περιοχή και ένα 
συµπληρωµατικό κοµµάτι, διότι σαφώς πρέπει να διαφηµιστεί και εκείνο το κοµµάτι, πρέπει να 
δοθεί έµφαση στο κοµµάτι το οποίο υπήρχε, πρέπει να δώσουµε µία ζωντάνια έστω και  
διαφηµιστικά, αλλά είναι γιατί υπάρχει µια αντίφαση τεράστια.  
 
 
 

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση της διαλογικής συζήτησης αφού λαµβάνει υπόψη 
του την παραπάνω εισήγηση,  
 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι     Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 
 

I.  Εγκρίνει την υποβολή πρότασης υποψηφιότητας – αίτησης ενίσχυσης από το 
∆ήµο Καλαµάτας σύµφωνα µε τους προβλεπόµενους όρους και προϋποθέσεις 
και µε αντικείµενο την "Υλοποίηση προγράµµατος τουριστικής προβολής και 
προώθησης των συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των ορεινών περιοχών του 
∆ήµου Καλαµάτας", στο Μέτρο 313 ¨Ενθάρρυνση τουριστικών 
δραστηριοτήτων¨, του Άξονα 3 ¨Ποιότητα ζωής στις αγροτικές περιοχές και 
διαφοροποίηση της αγροτικής οικονοµίας¨, στο Πρόγραµµα Αγροτικής 
Ανάπτυξης της Ελλάδας 2007-2013, µε προϋπολογισµό ύψους µέχρι 100.000,00 
ευρώ και δηµόσια χρηµατοδότηση 70%. Η αναλογούσα συµµετοχή του ∆ήµου 
για την κάλυψη των δαπανών της πρότασης στην περίπτωση έγκρισης – 
ένταξης στο πρόγραµµα θα καλυφθεί µε ίδιους πόρους. 

 

II. Εγκρίνει την αναµόρφωση του δηµοτικού προϋπολογισµού οικον. έτους 2010 
µεταφέροντας από το αποθεµατικό και γράφοντας πίστωση ποσού τριάντα 
χιλιάδων ευρώ (30.000,00 €) στον Κ.Α. εξόδων 70.7425.07,  µε τίτλο «∆απάνες 
για την υλοποίηση προγράµµατος τουριστικής προβολής και προώθησης των 
συγκριτικών πλεονεκτηµάτων των ορεινών περιοχών του ∆ήµου Καλαµάτας», 
για την κάλυψη της ιδίας συµµετοχής του ∆ήµου.  
 
Συνεπώς το αποθεµατικό διαµορφώνεται ως εξής: 

 
 

ΥΠΑΡΧΟΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ  335.224,72 
 

 Μείωση αποθεµατικού  30.000,00 
 Από δηµιουργία νέων δαπανών 30.000,00  

 ΑΠΟΜΕΝΟΝ ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 
 

 305.224,72 

 

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ  

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης 1. Αθανασόπουλος Κων/νος 

 2. Γιαννακούλας Γρηγόριος 

 3. Γουρδέας Ανδρέας  

 4. Ηλιόπουλος Παναγιώτης 

 5. Καµβυσίδης Ιωάννης 

 6. Κλείδωνας Θεοφάνης  

 7. Κοσµόπουλος Βασίλειος  
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 8. Κουδούνης Αργύριος 

 9. Κουρκουτάς Γεώργιος 

 10. Λαγανάκος Γεώργιος 

 11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος   

 12. Μπάκας Ιωάννης  

 13. Μπασακίδης Νικόλαος  

 14. Μπούχαλης ∆ηµήτριος  

 15. Νταγιόπουλος Γεώργιος   

 16. Παπαµικρούλης Παναγιώτης  

 17. Πολίτης ∆ηµήτριος 

 18. Σπίνος Γεώργιος  
 

Ακριβές Απόσπασµα 
Καλαµάτα, 6 Οκτωβρίου 2010 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  
ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  

 
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ 

 

 


